

中国人民大学经济学院

经济增长主要依靠投资和出口拉动，2008年投资、45.1%和9.2%。导致国内需求尤其是消费需求不断萎缩，我国发展过程中第二产业一马当先，第三产业则为40%左右，与第二产业相比，发展第三产业对资源、劳动者素质以及管理水平发挥作用不明显。而在第二产业中，使得我国经济发展过于依赖资源消耗。2008年，一次能源消耗量为20.03亿吨油当量，4.5%和3.8%，与日本相当，



确保政策红利精准滴灌到贫困人口

国家级贫困县汪清县，1995年被国家命名为木耳之乡，更盛产人参等中药材，这些特产“养在深闺人未识”，2015年底汪清县贫困发生率还高达23.2%，经过几年对口扶贫，去年才下降到3.29%。“农产品销售体现不了优质优价。收购价不到30元，可在电商平台上能卖到80元至90元。”王胜民分析，当地优质木耳被贱卖，一是市场没有培育和推广好，也缺乏龙头企业带动，导致知名度不够高。二是地处偏远，物流成本高。没有品牌，贫困地区不乏高品质、可是去哪卖、大家没主意，有时只能心疼地让好东西烂在地里。与此同时，消费者想买绿色、也面临价格虚高、以次充好等消费陷阱。



共享性

如果A和B都是信息商品，消费者购买一个单位A或者一个单位B或者每个单位一个单位就足够了，完全没有必要，不会购买超过一个单位A或者B，一旦A和B分别购买或各购买一个单位，其总效用已经确定，在使用和消费中，而在使用和消费中，信息商品表现为信息内容从一种物质载体转移到另一种物质载体，但无论如何转移，一般都不会失去其使用价值或效用。



允许非金融企业出资设立消费金融公司

《办法》颁布实施后，银监会将坚持商业化、市场化原则，启动扩大试点申请。银监会对消费金融公司未来发展有何希望和要求？消费金融公司在我国属于新生事物，试点开展3年多来，充分发挥其“小、通过与众多商户开展广泛合作，满足了不同群体消费需要，消费金融公司在差异化经营和竞争力培育等方面还有待继续深入探索。并不断积累总结经验，保障试点工作稳步推进。希望试点消费金融公司明确功能定位、依法合规经营，充分发挥自身特色，



能源化学工程专业

这个专业学什么？涵盖可再生能源发电、石油炼制及石油化工、化学储能与能量转换，生物质能和氢能等，属于能源、本专业围绕电化学储能、生物质能与氢能特色专业方向，主要学习能源存储与转化、这个专业发展前景如何？新时代国家提出转变经济发展模式，核心问题是资源高效利用、循环利用，能源优化利用和可再生能源开发，本专业培养适应国家经济，这个专业有何广工大特色？本专业以新时代国家能源发展战略为导向，以“符合地区经济建设和社会发展需要；重视工程实践、强调创新能力”为专业培养特色，设置模块化选修课体系，辅助挑战杯、互联网+、Chem-E-Car和加入导师科研团队等科研实践活动，能源化学工程专业拥有一支由国家级科技创新领军人才、国家高层次青年人才、教育部高层次青年人才为学科带头人、现有教职员工15人，其中教授3人、副教授5人，讲师7人，全部具有博士学位，基本形成了以高层次人才为学科带头人，近5年来，专任教师累计承担国家级科研项目30余项，市级科研项目20余项，企业横向项目10余项，发表科研论文300余篇，申请专利100余项。